

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.
★
Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVÉTELNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utcaáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor

Őszintén.

Kassa, aug. 2.

Kossuth és Széchenyi: két óriási szellem, mind a kettő egyet akart; de más-más uton és más-más eszközökkel. Kossuth is, Széchenyi is nagygyá, hatalmassá, önállóvá akarta tenni a magyart.

Gróf Széchenyi István elve szerint munka, gazdasági jólét, haladás, szellemi fejlődés az első föltétele a magyar nemzeti nagylétnek; Kossuth Lajos elve szerint pedig mindezt a közjogi függetlenség kivívása által és után lehet csak biztosan elérni.

Már most a két elvet, Kossuth és Széchenyi elvét egyesíteni kell. Gyors egymásutánban jogokat, biztos megélhetést, emberi méltóságot kell adni a népnek, megizmosítani a nemzeti műveltséget és ezekkel a fegyverekkel megszerezni az önállóságot. Akkor aztán jöhet az ellenség nyiltan avagy titkon.

En édes Istenem, ha most ugy hirtelen föltámadna Mátyás király és ott teremne Bécsnek kapuja előtt! Ugyan mit csinálnának a nagyszájú nemzetiségiek, a mocskos Luegerék, a hengegő Beck bárók, a derék Goluchovszkyak és a többi magyarfaló osztrákok? Bezzeg szük lenne rajtuk egyszeriben a bugyogó. Mátyás, a dicső, a hatalmas, a nemzeti király csak egyet intene a szemöldökével és ott görnyedeznének sorban a vitéz csehek, morvák, lengyelek és a németek a porban. Még azt se mernék mondani, hogy bikkmack!

Megint az amerikai magyarság rovására folyik az alku. Arról van szó, hogyan szállítsák ki a kivándorlókat. Nemzeti hajóstársaságot akar alapítani a kormány. Ha lesz belőle valami, az ezer meg ezer földönfutó nyugodt lehet: utlevelet kap, eljut Fiuméig, ott beraktározzák a magyar lobogó alatt járó hajóra s minden héten pár ezer ember kiköthet New-Yorkban. Ezzel aztán vége. Sorsára bizzák az idegen világban jötehetetlen magyart!

Eddig legalább így volt. Mehetett kiki a maga útján. Vagy boldogult, vagy elpusztult.

Hej! pedig nem jól van ez így! Ha már a tejjel-mézzel folyó áldott Magyarország a kapzsi, falánk és önző Ausztria miatt sinylődvé kény-

telen szelek szárnyára ereszteni a maga gyermekét, az a nemzeti kormány kötelessége, hogy odakint gondviselő szeretet, jóakaratu utbagazítás, gyöngéd segítő kéz fogadja a kihűlt tüzhelytől elszakadt gyámoltalanokat.

Az önálló vámtarifa első nyoma.

Dühöngnek az osztrákok.

Az autonom vámtarifa sokat vitatott kérdése új fordulatot vett. A Budapesti Közlöny ma reggeli száma közli az 1906 évi VII. törvénycikket, amely a Svájccal kötött kereskedelmi szerződést emeli törvényes erőre. Ez a törvény azzal a passzussal végződik, hogy a szerződésben és a mellékleteken előforduló osztrák-magyar vámtarifa alatt, az 1906. évi III. t.-c. 2. §. 1. pontja alapján életbeléptetett s a magyar korona országaira érvényes autonom vámtarifát kell érteni.

A Svájccal kötött kereskedelmi szerződést tudvalevőleg még Tisza István kormányelnöksége idejében iniciálták, de csak most fogadják el véglegesen. A javaslatnak szövegéhez Kossuth Ferenc utólagos pótlást tett. Ez a pótlás hangsúlyozza, hogy ezt a szerződést Svájccal külön kötötte Ausztria és külön Magyarország, ámbar ugyanazon vámtarifa alapján.

A magyar autonom vámtarifának hivatalos nyoma itt szerepel először. Örvendetes ez a fellépés s noha az osztrákokat mélyen elkeseríti, a jogi állapot megváltozása rövidesen maga után fogja vonni a teljes gazdasági különválást.

A hivatalos lapban ma megjelent passzus a kiegyezési tárgyalásokon az osztrákok állásfoglalására jelentékeny befolyással lehet. Az osztrákok tudniillik, mikor híre terjedt Kossuth követelésének, hogy ezt a záradékot a Svájccal kötött szerződésbe fölvegyék, kijelentették, hogy a szerződés szövegének minden egyoldalú megváltoztatását a viszonyosság megsértésének tekintik, s mikor a dolog még csak a magyar parlament közigazdasági bizottságában került szóba: Beck Vladimir osztrák miniszterelnök éles szavakkal kelt ki ellene és a kiegyezésre vonatkozó összes osztrák törvényjavaslatokat visszavonta.

Az osztrák részről történt eme támadás akkor kétségessé tette, — legalább a kishitűek szemében — hogy vajjon ez az elvi jelentőségű pótlás benne lesz-e a törvény szövegében. Most benne van.

Benne van annak ellenére, hogy az autonom vámtarifa még csak kormánytervezet s még az illetékes bizottságban sem került tárgyalás alá. Mert ezzel a ma közzétett törvényvel ime szentesített alakban is ki van mondva az önálló magyar vámtarifa elve és létezése.

Országos atletikai verseny.

A kassai jogász sportegylet ünnepe.

A kassai Jogász Sport-Egylet, ez a fiatal és agilis testedző egyesület, mely már eddigi működésével is kivívta a közönség rokonszenvét, e hó 20-án országos atletikai versenyt rendez a Rákóczi-köruti sporttelepen. A verseny nevezéseinek feltételeit, valamint a verseny sorrendjét most bocsátotta ki az egyesület s így hangzik:

A verseny sorrendje és feltételei:

- I. 100 yardos síkfutás Kassa sz. kir. város bajnokságáért. (Védő: Hellmich Miksa OTE 10⁴ mp.)
- II. 1/4 angol mérföldes síkfutás Kassa sz. kir. város bajnokságáért. (Védő: Nagy József BBTE. 55² mp.)
- III. Diszkoszvetés Kassa sz. kir. város bajnokságáért. (Védő: Strausz Gyula BEAC. 37.93 m.)
- IV. 220 yardos síkfutás handicap (főiskolai hallgatók részére).
- V. 400 m. stafétafutás (főiskolai hallgatók részére).
- VI. Magasugrás.
- VII. Távolugrás hatos csapatverseny.
- VIII. Súlydobás.
- IX. Gerelyvetés.

Díjazás: Az I., II. és III. számokban győztes nyeri Kassa szab. kir. város bajnoki címét az 1906. évre, a város tiszteletdíjat és diszitett ezüst érmet a város címerével; a második, harmadik és — hat induló esetén — negyedik helyezett diszitett ezüst, ezüst, illetve bronz érmet kap. — A csapatversenyekben a győztes egyet tiszteletdíjat és a csapat tagjai diszitett ezüst érmet nyernek; a második és — öt induló esetén — harmadik csapat tagjai ezüst, illetve bronz érmet kapnak. — A többi számokban a győztes diszitett ezüst érmet, a második és harmadik helyezett pedig ezüst, illetve bronz érmet nyer.

A versenyen — a IV. és V. számok kivételével — indulhat minden magyarországi sportegylet amatőr-gentleman tagja. A főiskolai számokban indulhat minden főiskolai hallgató; az abszolutoriummal bírók közül azok, akik legkésőbb 1905. szeptember havában nyertek abszolutoriumot. A 220 yardos handicapre az elért három legjobb idő-eredmény kíséretében küldendők be a nevezések.

Nevezési díj a bajnoki számokban és a csapatversenyekben 3 korona, az egyéni versenyekben 1 korona. A nevezések Szepessi Miksa főjegyző-titkár címére (Kovács-utca 58.) küldendők a nevezési díjjal együtt. Nevezési határidő: 1906. augusztus 15. este 8 óra.

Nevezések minden indokolás nélkül visszautasíthatók. Az esetleges előmérkőzések a verseny napjának délelőttjén fognak megejtetni. A versenyre a Magyar Atletikai Szövetség szabályai az irányadók.

Kelt Kassán, 1906. július hó 26-án.

Szepessi Miksa főjegyző titkár, Dr. Baintner Hugó ny. r. jogak. tanár, tanár-elnök, Urbán Pál ifj. elnök.

Látta és jóváhagyta a MASZ. atletikai szakosztálya: Stankovics sk., elnök.

A versenyzők, ha ebbeli igényüket bejelentik, rendkívül olcsó szállást kaphatnak a kassai Diák-szállóban.

Szerencsétlenség a gátnál.

Részeg fővel a halálba. Vizbefult kocsis.

A rendőrség főkapitánya ugylátszik, hiába csináltatta meg a figyelmeztető táblákat, hogy a Hernád folyó medre mely részen rejteget veszélyt — a közönség egy része nem respektálja. Különösen a köznép nem. A tegnapi szerencsétlenség is nagyrészt abban leli magyarázatát.

Déli 1 órakor a Lajos-forrás fürdő közelében levő nagy választó gátnál Magyar János fuvaros és kocsisa Bochner Szaniszló szekérrel a Hernád folyóba hajtottak. Mindkettő előzetesen bepálinkázott s láthatólag részegek voltak. A gát körül a Hernád partját csupa örvény szegélyezi s egy ilyen örvény közelébe hajtott a fuvaros. Az erős vízár a szekeret felborította s Magyar János és Bochner Szaniszló a vízbe merültek. A lovak életösztrákuktól hajtva óriási megfeszítéssel a partra menekültek.

A két fuldokló ember borzasztó segélykiáltásaira kirohant a gátőr szolgája Klapács János s egy hosszú rudat nyújtott Bochner felé, aki belekapaszkodva, ki is menekült életveszélyes helyzetéből. Magyar János fuvarost azonban a vízár az örvény közepére sodorta, hol egyideig kétségbeesett küzdelmet vívott a halált rejtegető habokkal, néhány perc múlva azonban elmerült s nem is jutott felszínre többé. A gátőr nyomban jelentést tett az esetről a rendőrségnek. Ki is sietett a rendőrgyeletes tisztviselő, a városi tiszt orvos és több mentő kocsis csákányokkal, akik órák hosszát kutattak a vízben elmerült férfi után, de hulláját nem sikerült felfedezni. A víz valahová messze a folyó alsó sodrásában magával vitte a szerencsétlent.

A megtartott vizsgálat megállapította, hogy a gátőr ki a szerencsétlenség idején ebédelt, több ízben figyelmeztette Magyar János fuvarost, hogy Hernád gát körüli vízbe nem alkalmas szekeret és lovat fűrésztetni. A jövőben kívánatos, hogy a gátőr ne maradjon meg a figyelmeztetésnél, hanem egyenesen akadályozza meg, hogy bárki is saját könnyelműségével életét kockáztassa. Hiszen azért gátőr!

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Az ischli kihallgatás.

— A Napló eredeti távirata. —

Budapest, aug. 2.

Udvari ebéd.

Wekerle miniszterelnök a tegnapi kihallgatása után a szállóában bevárta Andrassy Gyula grófot, akivel délután harmadfél órakor ismét a királyi villába hajtatott, ahol részt vettek az udvari ebéden, melyen Gizella és Valléria királyi hercegnők, Ferenc Salvátor királyi herceg, György és Konrad bajor hercegek voltak még hivatalosak. Ebéd után a király a terrazon hosszabb cerclét tartott s ez alkalommal ismét kegyesen beszélgetett a két magyar miniszterrel.

A király jókedvű.

A király, mint halljuk, friss egészségben tölti ischli pihenése napjait s nagyon jókedvű, ami nem csoda. Az utóbbi évekkel összehasonlítva, idei nyara aránylag igen nyugalmas és gondoktól mentes főképen azért, mert az idei nyáron nem kell közvetíteni a két miniszterelnök között való egyezkedést. A kiegyezés dolga az idén Ischliben nem kerül napirendre. Ez Wekerle mai kihallgatásának egyik legfontosabb eredménye. Beck báró osztrák miniszterelnök mult heti kihallgatása alkalmával tette ezt a javaslatot. Tegnap Beck és Wekerle Bécsben találkozáva tárgyalak erről a kérdéstről s a magyar miniszterelnök hozzájárult Beck báró tervéhez.

A kiegyezési tárgyalás.

A mai kihallgatáson megpecsételték az elhatározást, mely szerint a kiegyezési tárgyalás csak szeptember közepé táján kezdődik. Ennek következtében valószínű, hogy október hónapja is elkövetkezik, míg a tárgyalások előkészítésének munkájával a két kormány elkészül.

Delegációk októberben.

A delegációk illése sem kezdődhetik meg előbb, mint októberben. Ugy erről, mint a közös költségvetés dolgáról a mai kihallgatáson részletes tárgyalás volt. A király elhatározta azt is, hogy október nyolcadikán Budapestre megy és ott marad a delegációk megnyitásáig. Így az udvar mintegy három hétig fog ezuttal Budapesten időzni.

A kvóta döntés.

A N. F. Presse azt írta mai számában, hogy az ischli kihallgatás a kvóta dologával is foglalkozott. Ez téves. A kvóta eldöntése ügyében a magyar kormány irásban tette meg előterjesztését a kormányoknak.

Jekelfalussy ügye.

Ugy lehet, hogy Jekelfalussy honvédelmi miniszter ügyéről is információt kért a király. Azt mondják, hogy a sok baljós-latu híresztelés legalább is korai. Az affér mibenléte még mindég nem világos és békes elintézésre van remény. Ami természetesen nem jelenti az elutasulást.

Wekerle előterjesztései.

Wekerle miniszterelnök a kormány néhány törvény tervezetét is a felség elé terjesztette hozzájárulás végett. Előterjesztést tett továbbá több fontos kinevezés dolgában is. Ezek között volt állítólag az új titkos tanácsosok kinevezése is. Jelentést tett továbbá a parlament munkálkodásáról és az általános politikai helyzetéről.

Miniszterei elutazása.

A magyar miniszterek holnap reggel Aulsebe utaznak s onnan holnap este Bécsen át Budapestre utaznak.

Popovics nem lesz miniszter.

A Neues Wiener Tagblatt értesülései alapján egyes lapok megírták, hogy Wekerle miniszterelnök a tegnapi audiencián előterjesztette azt a kérését a királynak, hogy mentse fel a pénzügyminiszteri tárca viselésétől és helyébe Popovics Sándor pénzügyminiszteri államtitkárt nevezte ki pénzügyminiszterre. Erre vonatkozólag a félhivatalos Bud. Tud.-nak je. entik Ischliből: A Popovics Sándor dr. államtitkárnak pénzügyminiszterre leendő kinevezéséről szóló hírek beavatott körökben nem nyernek megerősítést. Az a hír egyes egyedül arra támaszkodik, hogy Popovics dr. lemondott a magyar-osztrák banknál viselt kormánybiztosi állásáról. Ez a lemondás azonban képviselővé való választásával függ össze, melylyel a kormánybiztosi állás összeférhetetlen.

Wekerle marad.

Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter környezetében az a vélemény uralkodik, hogy Wekerlének egyáltalában nincsen szán-

dékában az, hogy azt a felelősséget, melyet a kabinet megalakításakor elvállalt, hacsak részben is másra, ha mindjárt ez hivatott ember volna is, háritsa át és hogy Wekerle azokat a kötetességeket, melyeket miniszterelnökké és pénzügyminiszterre való kinevezése alkalmával elvállalt, mindvégig egyedül véli teljesítendőknék.

Barabás Béla megválasztása.

Nagykőrös, aug. 2.

Szentpétery Károly választási elnök ma reggel 9 órakor nyitotta meg a választást. Miután konstataulta, hogy csak egy jelölt van, Barabás Bélát egyhangulag megválasztott képviselőnek jelentette ki.

Igy hát Barabás Béla három mandátum és egy bukás tán uismét mandátumhoz jutott.

Öngyilkos állgróf.

Budapest, aug. 2.

A Lágymányoson ma agyonlőtte magát egy állgróf, aki gróf Szapáry Ferencnek adta ki magát. Kiderült, hogy az illető Mosestó Sándor fiúmei pénzügyőr, aki gróf Szapárynak bérmafia. Számos család elkövetése után jutott fel Pestre, ahol végre öngyilkos lett. Állapota reménytelen.

Turista szerencsétlenség.

Bécs, aug. 2.

Schreiber Atala berlini író és Friedländer Walter berlini diák kirándulást tettek a aussei hegyekbe, de szerencsétlenül jártak és lezuhantak egy csucsról. Eddig csak a diák holttestét találták meg.

Az orosz forradalom.

Pétervár, aug. 2.

A Stolypin-kormány engedményei következtében a дума mérsékelt tagjai hajlandóknak nyilatkoztak a kabinetben helyet foglalni.

Pétervár, aug. 2.

Pobjedonoszev főprokurátor ma a forradalmi szocialista párttól levelet kapott, a melyben arról értesítik, hogy halálra ítélték és az ítéletet e napokban végrehajtják rajta.

Szveaborg, aug. 2.

A szveaborgi erődben a katonaság egy várkatona bántalmazása miatt fellázadt. A felkelők 15 ágyut kerítettek hatalmukba.

UJDONSÁGOK.

Regruták.

Akkurát, mintha februárban beszéltnénk aratásról. Regruta augusztusban, mikor máskor a nagy manéverre készül a harcos. Augusztusban, mikor az, aki porosfülü regruta volt, kezd kihámlani a regruta-bőrből. Fordított világot élünk. Az utcákon nagy bajusza őrmesterek furcsa össze-vissza ruhájú embereket kísérnek, akik izzadva hurcolják ládáikat. A kaszárnyákban sorolnak, magazinokat takaritanak, az öreg bakák pedig készülnek a regruta-ugratásra, mert jön a bundás, jön a porosfülü, jön a világ legszánandóbb embere: az ujonc. Az öreg bakák örülnek, mert a bundások miatt elmaradnak a nagyobb gyakorlatok, de lesz bőven „abrikung“, amibe ebben a kánikulában beleszakad a szegény regrura. Nem „mars einz“-nek, meg „knitt“-nek való ez az idő, arra sokkal alkal-

masabb a hüvös október. De regula regula, a „stand“-nak meg kell lenni, mert hátha valamelyik éjjel rajtunk üt a tatár. Így hát most, mezei munka idején a legénynek oda kell hagyni a falut és be kell állni katonának. Hogy mily örömmel cselekszi: képzeli. Hangos is lesz most a kaszárnya környéke, nappal a német „kommandó“-tól, este a bus nótázástól. Mert a szegény regrutának nem marad egyebe, mint a hazulról hozott dala, azt fujja keservesen, míg beletörődik a cifra katonasorba.

— Személyi hír. Dr. Rakovszky Endre főispán két heti üdülésre a sárosmegyei Daróc községbe utazott, honnan augusztus hó közepén tér vissza.

— Dr. Weisz Rudolf kassai jónevű orvos lakása augusztus 1-től kezdve fő-utca 42. I. em. (Pocsátkóház) alatt van, ahol is a rendelők órákban feltalálható.

— Hamis huszkoronások. A pozsonyi posta- és táviróigazgatóság pénztáránál huszkoronás bankjegyhamisítványt foglaltak le, melynek főbb ismertető jelei: A jegykép vörös színe barnás-vörösebb, a felülnyomat színe pedig zöld helyett sötét. A fölírás, a sas, a jegy szélén lévő sávban foglalt 20-as számok és az alakok sötét részei, melyek a valódi jegyen igen erősen vannak színezve, a hamisítványon nincsenek megfelelően kiemelve. Az Ausztria fejének háttére ecsettel lett átfestve. A rajz vonalái a valódi jeggyel szemben szélesebbek, a finom és erősebb vonalak közötti különbség csak kevésbé jut kifejezésre, a fejkénel és gyermekalakoknál hiányzanak a finom átmenetek, egyes helyek rajzai elmaradtak. A hamisítvány általános benyomása ennél fogva durva és egyhangú. A sor- és rendszámok fekete színben rányomattak. A kereskedelemügyi miniszter közzétette a figyelmeztetése a posta- és táviróhivatalokat, hogy a 20 koronás bankjegyek elfogadásánál óvatosak legyenek.

— Az elfogott zsebtolvajok. Megirtuk volt, hogy a kassai rendőrség Hoffmann Sándor és Hegedűs Pál ösmert notorius zsebtolvajokat tegnap letartóztatta, Hoffmann Sándorra nem sikerült semmit sem bebizonyítani, őt szabadon bocsátották, de Hegedűst régóta körözik, sőt átadták az ügyészségnek. Hegedűs a kihallgatáson büszkén eldicsekedett, hogy ha nem volna becsületes ember, nem lehetne oly szép kedve mint van. Es ezzel zsebéből elővonta egy ösmert orfeum szepség arcképét. De ez nem segített rajta.

— Elvesztett váltó. Elvesztett egy 120 koronáról szóló váltó, amelyen Weinstein Vilmos, Vihala János és Groszmann aláírások szerepeltek.

— Kánikulában. Ez már a forró égöv melege. Aszfaltolvasztó hőség gyulladt ránk s valósággal nyakig vagyunk a kánikulában. Az okos és boldog amerikaiaknak, aki lemosolyogja, megveti a középkori illemszabályokat, könnyű az ingujjban. Ki ütköznék meg rajta az újvilági metropolisokban? Ki fordítaná el a fejét? De nálunk átizzadt flanelben, pikében szidjuk, átkozzuk a kutya kánikulát, ami éppen most kezdődött meg hivatkosan. A hivatalos kánikula ugyanis július 25-étől augusztus 25-éig tart. Ezt végük tudomásul — a hideg barátai.

— Hol a riska gazdája? A kassai rendőrség aktacsomója ma egy gazdátlan tehén ügyével szaporodott. Ugy jelenti a rendőrség, hogy ma reggel egy őrizet nélkül maradt tehén sétálgatott az utcán, melynek ösmertető jelei, hogy felszarvu és K betűt a jobb oldalon, F betűt visel a

hátán a baloldalon. Aki igényt tart, mint jogos tulajdonára, az a tehént a rendőrségen átveheti.

— Verekedés a rendőrségen. Tumdalszky Ferenc és Gy. Szabó János vízvezetési munkások ma reggel 8 órakor a városháza előtt összekaptak s a forgalmas utca közönségének nagy épülésére éktelen szidalmakkal oly parázs verekedést rendeztek, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni s a verekedőket széjjel választani. A verekedés mindkettőre balul ütött ki, s még ezzel nincs vége, mert nyilvános botrány miatt még a rendőrség kihágási bírója is büntetéssel fogja őket sújtani.

— Kerékpárral elgázolt fiú. Tegnap délből Oberländer Rezső droguista segéd a fehér-utcaról gyorsan hajtott a fő-utcára. Elkerülhetetlenül elébe került Vironkó János 13 éves miszlókai fiú, akit a kerékpárral elütött s rajta végig gázolt. A kerékpáros mint ilyenkor szokás nem karikázott el sebesen, hanem a fiút bevitte a drogueriába s első segélyt nyújtott neki. Vironkó, aki a réműletől eszméletét veszítette, hamar magához tért. Ijedtségén kívül szerencsére egyéb baja nem esett. A kihágási eljárást megindították ellene. Már veszedelmesebb volt egy másik kerékpáros esete. Tegnap délelőtt Sürger Jenő hadapródiskolai növendék a fő-utca 66. számú ház előtt kerékpárjával elgázolta özv. Hegedűs Jánosnét, aki karján és fején jelentékeny sérülést szenvedett.

— Vaddisznók garázdálkodnak. Mégis csak van valamink, amiért nem kell a szomszédba mennünk. Csak hogy ebben a bőségben nincs áldás. Abauj-Szántóról jelentik, hogy az ottani erdőszégekben rendkívül elszaporodtak a vaddisznók. Egyszerűen falakban csapnak ki a közeli zab és kukoricaföldekre s óriási károkat okoznak. Különösen Sima község határában garázdálkodnak nagyban. A bíró segítségért a szolgabíróhoz fordult, az pedig a szántói vadásztársaságot kérte fel a közbelépésre. Nagy vadászat készül most a veszedelmes baj orvoslására.

— Elfogott amerikai gyilkos. Abauj-Szántóról jelentik: Soltész István göncruszkai legény több évvel ezelőtt Amerikába vándorolt és Chikágóban dolgozott. Itt találkozott magyarországi haragosával. Rinkó Jánossal, aki két testvérrel Felső-Méráról vándorolt ki. Soltész István több társával összebeszélte, hogy bosszulják meg az otthon szenvedett sértést. Egy este, mikor a Rinkó testvérek egy magyar vendéglőből hazafelé tartottak, Soltész társaival egy hid alatt lesbe állott és mikor a Rinkó testvérek jöttek, revolverből rájuk lőttek. Rinkó János azonnal összerogyott, két testvére könnyebb sebet kapott. Rinkó Jánost az elősietett örök már haldokolva szállították a kórházba. Még annyi eszmélete volt, hogy gyilkosait felismerte. A két legényt a chikágói törvényszék 15 évi fegyházra ítélte. Soltész István azonban Magyarországra szökött, azt gondolván, hogy itt már biztos ságban van. Amerikából a hejcei csendőrséghez följelentés jött Soltész ellen és a gyilkost tegnap Göncruszkan elfogták és bekisérték az abauj-szántói járásbíróhoz.

Nyílt tér.

(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget szerkesztő.)

Nyílt levél

Nagyságos Szinnyey Merse Béla kivándorlási felügyelő és Nagyságos Bartay Oszkár kivándorlási főellenőr urakhoz!

Uraságtok az én alapos és komoly vádjaimra, mellyel azon intézményt illetem, melynek szolgálatában állanak és a mely vádakát szükség esetén bizonyítani is tudom, nem nyilatkoznak, hanem egyszerűen kijelentik, hogy méltóságukon alulinak tartják, hogy azokról nyilatkozzanak. Az elin-

tézésnek bizonyára ez a legkönnyebb módja. De tudják e Uraságtok, hogy mióta e kijelentést Julius Caesar nyílt forumon az őt ért támadásokkal szemben használta, bizonyos merészség kell ahhoz, hogy erélyes és érdemleges cáfolat helyett kijelentik, miszerint nyilatkozni méltóságukon alulinak tartják. Egyébként őszintén megvallom — meglep Uraságtok ezen rideg álláspontja. „Die Menschen sind vergänglich“. Volt idő, mikor Uraságtok méltóságokkal megegyeztetetőknek találták, hogy velem szóba álljanak. Ha kívánják a pontos dátummal is szolgálhatok, csak üzleti könyveimet kell felütnöm. Különben is kérdelem s telegenek Uraságtok igaz hitükre volt e sükség arra, hogy a Hazai Föld eddig megjelent két számában foglalt s objektív cikkek folytán Uraságtok ad personam lépjenek a porondra. Mikor én gazdájuk szemébe mondom kemény igazságokat, akkor azt várom, hogy a gazda feleljen és ne küldje rám felügyelőit. Hiszen Uraságtoknak a felügyeléssel és föllenőrzéssel ugysis elég sok dolguk van. Minek vállalkoznak ily hálátlan szerepre?

A napi sajtó már erélyesen követeli, hogy a Menetjegyiroda cáfolja meg az általam leleplezett visszaéléseket, de a Menetjegyiroda hallgat „mint dinnye a fűben“ és Uraságtok által kürtölteti világgá, hogy egy volt meghatalmazottjának vádaskodását, a kit a Belügyminiszter szabálytalanságok miatt volt kénytelen elmozdítani, nem veheti figyelembe. Hát ami a rám fogott szabálytalanságot illeti, egyelőre csak azt jegyzem meg, hogy utban az igazság és ki fog derülni, hogy én mindig csak a Menetjegyiroda utasítására cselekedtem. Ha tehát szabálytalanságokról lehet szó, azért csak a Menetjegyirodát terheli a felelősség.

Önhöz fordulok Szinnyei Merse Béla felügyelő Ur! Elkövettem-e én szabálytalanságot? Emlékszik-e hivatalos jelentéseire, melyekben engem, mint a meghatalmazottak mintaképét emlegetett, emlékszik-e, hogy a sárosmegyei kirendeltségi főnök kitanítására engem ajánlott; emlékszik-e, hogy Ön sajnált engem a legjobban akkor, midőn a kenyeremtől erőszakos módon fosztottak meg azok, kiknek vak eszüköz voltam s kiknek érdekében vagyonomat és munkaerőmet feláldoztam és ha emlékszik ezekre, hogyan lehet az, hogy azokhoz szegődik a kik existenciámat tönkretették és minden lehető és lehetetlen módon arra törnek, hogy örökre lehetetlenné tegyenek.

Az igazság már utban van és el fogja seperi azokat, akik jóhiszeműségemet a maguk céljaira használták fel s azután soromra bízta.

Önök pedig folytassák mesterségüket nyugodtan, felügyeljenek és föllenőrizzenek továbbra is.

László Fülöp.

Nagyobb mennyiségű makulaturapapír eladó. Régi ujságok, helyi- és fővárosi lapok kilója 16 fillér.

Kapható a „Napló“ kiadóhivatalában, Kossuth L.-u. 16. (Bejárat Fazekas-u.)

**Három szobás emeleti lakás
fürdőszobával nov.1-től kiadó
Katona-kórház-utca 3.c. sz.**

62. sz. kgy. 906.

Hirdetmény.

Szepsi község közönsége az 1906. évi július hó 22-én kelt fenti számú határozatával Szezsiben a járásbiróság és fogház elhelyezésére egy emeletes új épület építésére határozta el 69564 kor. 84 fill. összeg erejéig.

Ezen építési munkák kivitelének biztosítása céljából az 1906. évi aug. hó 30-ik napjának d. u. 3 órájára a jegyzői irodai helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik. A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. u. 3 óráig a Szepsi község jegyzői hivatalához anonyival inkább igyekezzenek beadni, mivel későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költség összeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százaléknak megfelelő bányapénz (vagy a bányapénznek a községi pénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek Szepsi község jegyzői hivatalánál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Szezsiben, 1906. évi július hó 29-én.

Kádár István
jegyző.

Nagy Márton
főbíró.

Egy intelligens, jó családból való magyar leány ajánlkozik mint

gyermek-kertésznő

egy uri házhoz szeptember hóra, esetleg előbb is.

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.

Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség becses tudomására hozni, hogy az összes nálam bezálogosított és meg nem hosszabbított vagy már esedékessé vált zálogok

f. évi augusztus 15., 16., 17-én

nyilvános árverésen eladni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiválthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

BRICHTA ZSIGMOND

Fő-utca 29.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.

o o o Cim a kiadóhivatalban. o o o

Egy villanymotort azonnali

megvételre keres Breitner

Mór Kassa fő-utca 45. szám.

Kiadó: Muranyi Jozsef.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAGA

ETERNIT PALA



MAGYARORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: Deutsch Mór Zorna, özv. Krausz
Izraelné Forróencs, ifj. Reichmann Mór Szikszó.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitlevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

45

Klimatikus
gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.

Idény:
Május - októb.

(Stájerország.)

GYÓGYAVALLATOK: Légzőszervek hurutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, szív-izmok megbetegedésénél, ideg-
joknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs terapia. pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdők, Fungó-gyógyimód stb. stb.
GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emma-forrás, Szent-János-kút, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA